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Julehilsen fra SSS

I dette vinterfriske nummer af Svendborg Sunds Sejlklubs nyhedsbrev
kan du bla. læse om følgende:

Ungdomssejlerne
SRC - VHF kursus
Nyt fra sejlerskolen 
Nytårsfest
J70 gruppens aktiviteter og planer
Dato for Alene Rundt i Øhavet
Formanden har ordet

Nyt fra ungdomssejlerne
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Nyt fra ungdomsafdelingen

Så fik vi afsluttet en sommersæson i Ungdomsafdelingen. Det har igen
været en sæson med mange nye sejlere, hvilket vi er enormt glade for.
I efterårssæsonen har vi i år været ok heldige med vejret og fået en del
gode sejladser. På trods af nye sejlere og gamle sejlere der har skiftet
joller, har trænerne lykkedes med at få gennemført mange gode
trænings pas.

Højdepunktet i efterårssæsonen var nok vores årlige tur til Skarø, som
vi i år afviklede sammen med Thurø Sejlklub & Lundeborg Sejlklub.
Vejret var med os og de fleste sejler hele turen til Skarø selv. På Skarø
var der masser af tid til socialt samvær, sejlads i div joller, badning mm.
Lørdag blev som vanligt afsluttet med fællesspisning. Søndag sejlede
vi igen mod Rantzausminde efter en fantastisk weekend på Skarø.

I år lykkedes vi desværre ikke med at etablere et hold til vintersejlads.
Men til gengæld afholder vi hele vinteren igennem teori hver anden



torsdag (se følgende indlæg fra Freja, træner). Trænerne vil også prøve
at afholde et weekendarrangement eller 2 gennem vinteren.

Gennem sæsonen har vi været noget udfordret på følgebåde.
Problemet opstod sidste venter da motorerne til de fleste RIB både blev
stjålet. Med stor hjælp fra mange af jer forældre har vi kæmpet os
igennem sæsonen. Jeg kan nu meddele at vi som minimum har 2 RIB
samt en Kegnæs med stabile motorer klar. Men bestyrelsen arbejder på
højtryk på at søge midler til at forbedre situationen yderligere inden
næste sæson. Jeg takker for tålmodigheden 😊

For at kunne styrke vores ungdomsafdeling og tilbyde endnu bedre og
mere struktureret aktiviteter, opfordre jeg forældre og andre der kunne
tænke sig at tilbyde sin hjælp til vores Ungdomsafdeling at kontakte
mig (Jeppe Malmmose, mobil 28448676). Det kunne være dejligt med
flere resurser, så vi kunne gå den kommende sæson i møde endnu
mere struktureret 😉

En stor tak til vores trænere Vera, Freja & Julie samt alle jer forældre.
Uden jer kunne vi ikke afvikle aktiviteterne i Ungdomsafdelingen.

Jeg håber at se jer alle til den kommende sæson

God Jul samt godt Nytår

Ungdomsafdelingen

Jeppe Malmmose

Indlæg fra Freja:

Selvom bådene bliver stående på land hen over vinteren, betyder det
ikke at vi holder pause fra at blive dygtigere sejlere. Hen over vinteren
gennemfører vi vores årlige teoriundervisning, hvor vi lærer om de
grundlæggende færdigheder som forbereder sejlerne til den
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kommende forårssæson. Vinterteorien foregår på strandgården om
torsdagen hver 14. dag i ulige uger fra kl. 17,00-18,30. nogle af de ting
vi vil gennemgå hen over vinteren, er blandt andet de grundlæggende
vigeregler, kend din jolle, forståelse af vind og vejr, og en masse andre
spændende ting. Til teori vil der altid være en masse lege hvor man
samtidig kan lærer om de forskellige ting. Målet med teori er at
børnene mødes jævnligt og bibeholder det sociale samt at alle sejlere
vedligeholder og måske endda kommer endnu stærkere ind i
forårssæsonen så de er klar til at få endnu flere gode oplevelser på
vandet.

PS, håber at se de sejlere, der endnu ikke har deltaget i vinterteori 😉

Nyt fra sejlerskolen

Sejlerskolen er godt i gang med den teoretiske del af Duelighed.

Undervisningen foregår hver mandag på Strandgården og er en er en
gennemgang af pensum med praktiske opgaver i uformel stemning. Vi
har i år valgt at anvende Dansk Sejunions ny-udgivet online kursus i
duelighedsteori om supplement til undervisningen. Online kurset giver
en rigtig god og forståelig gennemgang af pensum.

Vi er meget privilegeret i år, da vi er hele 4 Instruktører. Julie og Iain,
som har været praktiske instruktører, er en fast del af
undervisningsstyrken Det styrker undervisningen og ikke mindst: gør
det sjovere at være en del af sejlerskolen i SSS.



Undervisning afsluttes med en online prøve samt mundtlig prøve i
sejladsplanlægning i marts 2026. Nogle elever forsætter på den
praktisk duelighed i foråret, som foregår i vores J70 både.

SRC - VHF kursus
31.1 + 1.2 - 2026

Danske Tursejlere afholder i år et
SRC _ VHF kursus på
Strandgården d. 31.1 + 1.2 2026.

Du kan læse mere og tilmelde
dig via dette link: SRC Kursus

Nytårsfest d. 10 januar

https://sss.dk/klubben/aktivitetsudvalg/src-kursus-vhf/


Kære Sejlervenner i SSS.

Vi kan glæde os over vores nye køkken der etableres i løbet af oktober.

Vi regner med at byggerodet er overstået til jul.

Derfor arrangerer vi en hyggelig vintersammenkomst der i år vil være
erstatning for afriggerfesten

og nytårskuren.

Udvalget har fastsat datoen til lørdag d.10. januar 2026. kl 18.

Vi bruger her de sidste midler fra donationen fra Middelfart Sparekasse
ved denne lejlighed.

Så vi kan tilbyde en lækker buffet fra Kjærs til kr. 125,- pr deltager!

Vi sørger for mad og kager til kaffen. I sørger selv for drikkevarer.

Har nogen lyst til at underholde er dette meget velkomment.

Vi har plads til max 40 deltagere på Strandgården og det er kun for
voksne.

Tilmelding på hjemmesiden inden fredag d.19.december 2025.

Mange hilsner fra Lene, Lone og Mette.

J/70 

https://sss.dk/klubben/aktivitetsudvalg/vinterkomsammen/


Ligaen kommer igen forbi
Svendborg Sund...

Hvis ikke vi skulle holde fest, når klubben har jubilæum, - ja så ved
jeg ikke hvornår…?

Derfor er der lagt op til sæsonens sejlerfest i Kr. Himmelfarts-
weekenden (14.-17. maj), hvor årets første stævne i den Danske
Sejlsportsliga afholdes på Svendborg Sund.

Knap 200 af de bedste sejlere i Danmark samles hen over weekenden
og sejler på en lille, kort bane ud for havnen i Rantzausminde, hvor,
hvis vinden er rigtig, besætningerne kan følges så tæt, som
fodboldspillerne på et stadion.

De sejler ikke alle sammen på én gang, men bådene skifter besætning
for hvert race, som tager mindre end 15 min. Der vil være besætninger
på land, i bådene og skifte-klar besætninger i gummibådene, som hele
dagen pendler ud og ind af havnen.

Hele dagen vil der være musik i højtalerne, drikkevare og forfriskninger
i teltet. På græsset bliver der ”hånd-sejlet” og drillet/hygget mellem
besætningerne. Store smil og saltvand i håret indfinder sig til
festmiddag torsdag aften (1 .division) og lørdag aften (2 .division), hvor
buffeten og baren skal holde for, når de sultne sejlere ”går i land”.

Afslutningen på hver division, hhv fredag og søndag eftermiddag, vil
der være moleøl og ”skrub-hjem”-grillmad efterfulgt af præmie-
ceremoni med champange-brus i bedste Formel-1 stil.

Med andre ord, - fest på havnen.

Men fester skaber ikke sig selv….så der er allerede en stor flok dejlige,
hjælpsomme mennesker, som har meldt klar til at deltage i festen og
give en hånd med. SSS skal vi stå for mange af de praktiske opgaver
på vand og på land, og derfor er alle hænder velkommen, som har lyst
til at bidrage og opleve festen på nærmeste hold.



Er du frisk og klar til at blive en det af holdet omkring festen, en dag
eller alle dage, så ring eller skriv til undertegnede, så du kan være med
i både planlægningen og udførelsen af en uforglemmelig weekend.

Erik Jakobsen

20 85 11 77

Iza.erikjakobsen@gmail.com

Vinteraktivitet i J/70-gruppen

Skulle nogle trække huen på og trave en tur forbi havnen en søndag nu
i vinterhalvåret, - og se 3 stk J/70 samt en gummibåd ligger og sejler
frem og tilbage foran havnen….ja så er den god nok.

Der sejles Mini Fleet Race på en lille bane, a la Sejlsportsliga, hver
søndag, hvis vejret tillader det.

En rigtig god træningsform for at øve starter, bådhåndtering,
kapsejlsregler, close-race, mærkerundinger osv, og så er det bare
dejligt at komme på vandet.

Den intensive sejlads gør, at temperaturen ikke er en hindring, så bliver
du fristet til at deltage, så tag kontakt til os og så får vi dig på et hold.

Alene Rundt i Øhavet...

I 2026 gentager vi succes med Alene Rundt i Øhavet. Sæt allerede nu
kryds i kalenderen lørdag d. 9 maj 2026. 

Formanden har ordet...

mailto:Iza.erikjakobsen@gmail.com


Mørke og kolde vinterdage, men vi går snart mod lysere tider!

Det har været en rigtig fin sæson, og der sejles fortsat i SSS trods
vintermørket i J70'erne, OK-jollerne og DF65'erne (de små
modelbåde).
Ungdom og Sejlerskole er i gang med vinterundervisning, og Erik har
arrangeret fine foredrag, så der er også tørskoet gode oplevelser.

Lokalplanen for Rantzausminde Havn har været til politisk høring 2.
december til godkendelse i det politiske udvalg.
Der var fire høringssvar, herunder høringssvar fra SSS med opbakning
til lokalplanens muligheder for foreningslivet.
Det har været en lang proces, men nu kan vi endelig påbegynde næste
fase om mere konkret at udfolde mulighederne.
Det bliver rigtig godt.

Forberedelserne er også godt i gang til stævnerne i næste års 160 års
jubilæumssæson i SSS:
Alene Rundt i Øhavet og det store J70-ligastævne, begge i maj,
Wayfarerstævne i juni og OK-stævne i september. Det bliver nogle
gode oplevelser at glæde sig til.

Bro 10 og slæbestedet bliver rennoveret i denne vinter, ligesom der
fortsat pågår forbedringer af Strandgården. Det er virkelig dejlig med
den opbakning fra Svendborg Kommune, og samarbejdet med
Svendborg Havn fungerer også rigtig tilfredsstillende, hvilket er vigtige
forudsætninger for at fortsætte en god og sund udvikling af
sejlklubbens virke.

Som hjælp til klubbens udvikling inviterer vi en klubudviklingskonsulent
fra Dansk Sejlunion til åben inspirationsaften i 1. kvartal af 2026, for at
følge op på tidligere års afholdte klubudviklingsaftener.
For 160 år er jo ingen alder for en sejlklub med så engagerede
medlemmer.



Stor tak for hyggelige stunder i år på land og vand - I ønskes alle en
rigtig god jul og de bedste ønsker om et forrygende nytår!

Jacob

Svendborg Sunds Sejlklub
Rantzausmindevej 137, Svendborg
Denmark

Du modtager denne mail, fordi du er
medlem af Svendborg Sunds
Sejlklub. 

Afmeld nyhedsbrev
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